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07 OCAK 2010 PERŞEMBE GÜNÜ SAAT 17.00’DE 
TOPLANAN BELEDİYE MECLİSİNE AİT TUTANAK ÖZETİ 

 
 
TOPLANTI TARİHİ           : 07.01.2010 
TOPLANTI SAATİ  : 17.00 
MECLİS BAŞKANI       : PROF DR. AZİM ÖZTÜRK 
MECLİS KATİPLERİ     : CEMAL KARASU-ŞABAN BURAK 
ÜYE ADEDİ                   : 45 
KATILANLAR               : 45 
KATILMAYANLAR      :  -                                                                                       
MAZERETLİLER           :  - 
 
  
 Belediye meclisi Ocak ayı olağan toplantısını yapmak üzere bugün saat 17.00’de 
Belediye Başkanı Prof. Dr. Azim ÖZTÜRK’ün Başkanlığında meclis üyelerinden; 
Mustafa AKKUŞ, Süleyman AKYOL, Zihni ALDIRMAZ, Seyfettin ALPAT, Mustafa 
Kemal ATTİLA, Mehmet Şah ARSLAN, Rahmi BENLİ, Şaban BURAK, Mustafa 
BIYIK, Ahmet Ali BOZKURT, Hacı Mahmut CAN, Askeri DAĞLI, Abdulkadir DAŞ, 
Suna DEMİRCİ, Türker DOĞAN, Abdullah DOĞRU, Tevfik GÖKDEMİR,  Fethi 
GÜLER, Saffet GÜLER, Murat Gürsel GÜLEÇYÜZ, Hayri HAKÖVER, Mahmut 
İÇLEK, Mustafa Can İZBAL,  Ahmet Hamdi KARANFİL, Cemal KARASU,  Ahmet 
Güven KAYPAK, Emine KAVAK, Kadir KARAKUŞ, İlker MENGÜ, Navaf OK,  Bekir 
Sıtkı ÖZER, Mehmet Fatih ÖZGÜR, İlkay ÖZTOPRAK, Sıtkı POLAT, Ahmet Nuri 
SABUNCU, Asuman TAPANYİĞİT, Mustafa TOPAL, Sevki Okan TOPALOĞLU, 
Halil TÜM, Sevim TÜTÜNCÜ, Ahmet Asaf USLU, Yusuf Ziya ÜÇDAĞ, Ahmet Cevdet 
YAĞ, Hatice Nazlı YAKICI, Ziya YAMAÇ’ın katılmasıyla toplandı. Yoklama yapıldı 
çoğunluğun sağlanmış olduğundan oturum açıldı. 

06.01.2010 Tarihli tutanak özeti hakkında maddi hata olmadığından tutana özeti 
kabul edildi.  

 Gündem dışı olarak Meclis üyesi Abdullah DOĞRU: Sayın Başkanım, değerli 
meclis üyesi arkadaşlarım, hepinizi saygıyla selamlıyorum. Değerli arkadaşlar dünkü 
meclis başkanlığıyla ilgili hususta ben size kısa bir bilgilendirme yapmak istiyorum. 
Tabi kanuni gerekçeleri ile ilgili ilk yapmış olduğumuz toplantılarda arkadaşlarımıza, 
meclis üyesi arkadaşlarımıza grup başkanvekili arkadaşlarımıza biz bunun kanuni 
gerekçelerini vermiştik. Haliyle, bu vesileyle mecliste arkadaşlarımızın itirazlarının 
Kaymakamlık vasıtasıyla Mahalli İdeler Genel Müdürlüğüne sorulması ile ilgili 
dilekçeleri de vardı, ama biz bu işin kapandığını veya yasal prosedürün bittiğini 
düşünerek şuana kadar bununla ilgili bir değerlendirme yapmadık ama Fatih Bey dün 
tekrar bu meseleyi gündeme getirdiği için bu meselenin kanuni gerekçelerini sizlerle 
paylaşmak istiyorum. İçişleri Bakanlığı Mahalli İdareler Genel Müdürlüğünün 
08.03.2006 tarihinde Isparta Valiliğine İl Mahalli İdareler Müdürlüğü başlığında ben 
bizi ilgilendiren kısmı okuyarak bu konuda sizleri bilgilendirmek istiyorum. Belediye 
Başkanının İzin, Hastalık veya başka bir sebeple görev başında bulunmadığı hallerde 
Belediye meclis Toplantılarına kimin başkanlık edeceğine ilişkin görüş bildirilmesi 
talebini dair ilgi dilekçeniz incelenmiştir. 5393 sayılı Belediye Kanunun 19.maddesinde 
meclise Belediye Başkanının katılmaması durumunda meclis 1. Başkanvekili onun da 
katılmaması durumunda 2.Başkanvekili başkanlık eder ancak yıllık faaliyet raporunun 
görüşüldüğü meclis toplantısı meclis başkan vekilinin başkanlığında yapılır 
denilmektedir. Belediye Meclis çalışma yönetmeliğinin 9.maddesinde alınan kanunun 
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19.maddesinin yanı sıra Belediye Başkanı toplantının herhangi bir safhasında yerini 
meclis başkan vekiline bırakarak toplantıdan ayrılabilir. 

Meclis 1. ve 2. Başkanvekilinin de bulunmaması durumunda varsa kâtip üyeler 
yoksa en genç iki meclis üyesi tarafından imzalanmış tutanakla durum tespit edilerek 
toplantı yapılmaksızın meclis kapatılır. 5393 sayılı Belediye Kanunun 40.maddesine göre 
Belediye Başkanı izin, hastalık veya başka bir sebeple görev başında bulunmadığı 
hallerde bu süre içerisinde kendisine vekalet etmek üzere Belediye Meclis üyeleri 
arasından birini başkanvekili olarak görevlendirir Başkanvekili, Başkanın yetkilerine 
sahiptir denilmektedir. Buna göre 5393 sayılı Belediye Kanunun 40.maddesine göre 
görevlendirilen Başkanvekili,  Belediye Başkanının yetkilerine sahip olduğundan 
vekilliği süresince yapılacak yıllık faaliyet raporunun görüşüldüğü meclis toplantısı 
hariç diğer toplantılara başkanlık ederek Belediye Meclisini yönetebilecektir. Başkan 
Vekili toplantının herhangi Bir safhasında yerini Meclis 1. Başkan Vekiline o yoksa 
Meclis 2.Başkan Vekiline bırakarak toplantıdan ayrılabilir. Birisi bu, Bununla ilgili 
Mustafa Kemal Paşa Belediyesinde de aynı görüş bildirilmiş. Gölcük Belediyesinde, 
Isparta Belediyesinde tekrar ve Seyhan Belediyesinde. Tarih 07.08.2009 Seyhan İlçe 
Belediye Başkanlığına 5393 o teferruatını geçerek devam etmek istiyorum. Kanunen 
Belediye Başkanına vekâletle asıl olan unsur Belediye Meclis Üyeliği şartıdır. Belediye 
Meclis Üyesi olanın taşıdığı diğer bir sıfatın yani Başkan Yardımcılığı sıfatının Belediye 
Başkan Yardımcılığı diye de yazılmış zaten buraya. Belediye Başkanlığına vekâlet, 
vekâlete veya Belediye Başkan Yardımcısı sıfatını da taşıyan Belediye Meclis Üyesinin 
Belediye Başkan Vekili olarak Belediye Başkanlığına vekâlet edemeyeceğine ya da bu 
sıfatın engel olacağına dair bir yasal düzenleme bulunmamaktadır.1982 Anayasasının 
123.maddesi İdare Kanunla Düzenlenir Hükmünü ifade etmektedir demiş ve ayrıca 
tekrar Fatih beyin ismine hitabeden bu yazı yazılmıştır. Ben bu konunun kanuni alt 
yapısının bu şekilde olduğunu ve Büyükşehir’de de bunun uygulamasının zaten Zihni 
beyin başkanlığında yaparak bütün arkadaşlarımızın bu kanuni alt yapıya gerekçe 
olarak biz bunu yaptığımızı yoksa Fatih beyin koltuğunda gözümüzün olmadığını 
belirmek istiyorum. Ayrıca şunu da ifade etmek istiyorum Sayın büyüğümüz Fatih 
Beyden biz gerçekten bilgisiyle, birikimiyle, nezaketiyle pozitif anlamda faydalanmak 
istiyoruz. Katkı vermesini Belediyenin Hizmete dönük, Belediyelerin toplumun 
ihtiyaçlarına dönük proje ve Planlarla ilgili bize yol gösterici burada da belirttiğim gibi 
kullandığım sıfat itibarı ile de ağabeylik yapmasını diliyorum. Hepinize saygılar 
sunuyorum. 

Meclis üyesi Murat Gürsel GÜLEÇYÜZ konuşmasında özetle: Sayın Başkan, 
değerli meclis üyesi arkadaşlarım bürokratlar, basınımızın sayın emekçileri, ben aslında 
bu konuşmamı 1 ay sonra Barış Manço`nun ölüm yıldönümünde yapacaktım fakat 
gördüğüm lüzum ve Halil Abiden aldığım duyum üzerine bu konuşmayı 1 ay önceye 
çektim. 5 dakika kuralına uymaya çalışacağım. Ne yazık ki sanatçılarımızın değeri hep 
öldükten sonra aklımıza geliyor. Benim küçüklüğüm gençliğim Barış MANÇO, nun 7 
den 77 ye isimli programını izleyerek geçmişti. Çocuklarım çok şanssızlar Barış 
MANÇO gibi bir sanatçıyı canlı olarak göremediler fakat ben onun eksikliğini 
hissettirmemeye çalışıyorum topladığım CD. lerle dinletmeye çalışıyorum ve çok 
seviyorlar. Arkadaşlarının eşek olduğunu, ayıları sevmeleri gerektiğini domatesi, biberi, 
patlıcanı hepsinin biliyorlar. Adananın da çok büyük sanatçıları var ama Adananın 
sanatçılarının çoğu ya ölümünden sonra hatırlandı veya yaşamakta olup ta ölümünden 
sonra hatırlanacak. Çukurova’yı besleyen iki büyük ırmak misali Çukurova’yı besleyen 
iki tane büyük yazar var bana göre, birisi ben Ceyhanlıyım, Ceyhan’ın köyüne yakın bir 
köyünden Yaşar KEMAL,diğeri ise Orhan KEMAL ve isimlerini unuttuğum bir sürü 
yazar. Çukurova insanını, Çukurova’yı, sarı sıcağı, ağalığı, fakirliği, fukaralığı, 
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çakırdikenini Yaşar KEMAL kadar güzel tasvir edecek bir yazar dünyada yoktur şahsi 
kanaatim. Çır çır fabrikalarını, pamuğu, hararı, pamuk basmayı, cemileyi hanımın 
çiftliğinde Orhan KEMAL gibi güzel aktarabilecek okuyucularına kimse yoktur 
sanıyorum. Ben size küçük bir nostalji yaptıracağım Adana’yla ilgili Adanalı 
sanatçılardan birkaç tanesinin ismini okuyacağım Dadaloğlu, Yaşar Kemal, Orhan 
Kemal, Arif Nihat Asya, Demirtaş Ceyhun, Halil Atılgan burada Asaf  abinin dedesi 
Cumali Uslu (Cumali Ağa),Atilla İlhan, Suna Kan, Abidin Dino her nekadar Siverekli 
olsad a Adana`yla özdeşleşmiş bir sanatçı Yılmaz Güney, Şener Şen, Yılmaz Duru, Ali 
ve Nebil Özgentürk, Bedri Baykam, Menderes Samancılar, Aytaç Arman, Mustafa 
Sağyaşar, Feridun Düzağaç, Erol Büyükburç, Kurtuluş, Haluk, gene Ceyhanlı olan 
Murat Göğebakan, Yaşar, Kekilli, Ferdi Tayfur, Ahmet Şelçuk İlhan, Danyal Topatan, 
Bilal İnci, Remzi Oğuzarık, Ahmet Remzi Yüreğir, Can Ozanoğlu, Sporculardan İsmet 
Atlı, Ayhan Karataş, Turgut Aykaç, Muharrem Gülergin, Ali Hoşfikirer, Fatih Terim, 
Faruk Karadoğan, Reşit Kayhan ve Orhan kardeşler, Hasan Şaş aslında benim sizlere 
anlatmak istediğim başka bir şey. Birçoğunun isim mutlaka Adana, da Parklara 
Bahçelere verilmiştir ama yeterince verildiğini sanmıyorum. Neden bu adamların ismi 
Adananın büyük caddelerine veya isim verilmesi gereken yerlere verilmez. Elimizde 
malzeme materyal o kadar çok ki Adana`da sokak tükenir sanatçılar, sporcular, 
edebiyatçılar, yazarlar tükenmez. Bir hukukçu olarak çok zoruma giden çarpıklık var. 
Adana`da Türkiye de ulu önderimiz Mustafa Kemal Atatürk, e,İsmet Paşaya, Celal 
Bayar`a zaten söz söyletmem söylemem onun dışında demokrat Menderes`e,Karaoğlan 
Ecevit`e,Başbuğ Türkeş`e,Demirel, e,Özal`a da lafım yok. Fakat nedense hukuku askıya 
alan zihniyetin komutanları, Genelkurmay Başkanlarının isimleri caddelere sokaklara 
peynir ekmek gibi verilirken Adana’nın yetiştirdiği bu büyük değerler hep 
esirgenmiştir. Benim ismimi verdikleri Cemal Gürsel, Cevdet Sunay, Fahri Korutürk, 
Kenan Evren belki bundan sonra yarışma programlarında AK Parti olarak sorulacak 
şeylerdir. Neden bu isimler caddelere bulvarlara verilir anlaya bilmiş değilim. Bu gün 
hukukçu olarak bildiğim için söylüyorum Tahsin Şahinkaya, Sedat Celasun, Nejdet Ulu 
gibi isimler belki şimdiki gençler bilmiyorlar ama bundan sonrada hiç bilmeyecekler. 
Yaşar Kemaller, Orhan Kemaller, Şener Şenler, Yılmaz Güneyler yüzyıllar sonrada 
okunacaktır mutlaka açılımsa açılım benimkisi bir memleket açılımı Seyhan açılımı, 
Adana açılımı doğrusu bir sanat, kültür, edebiyat açılımı ben mutlaka isimleri bazı 
yerlere verilmiştir fakat büyük meydanlara, büyük parklara özellikle Yaşar Kemal gibi 
dünyaca ünlü bir sanatçının verilmesinin isterim. Sevgili Kadir Karakuşun dediği gibi 
kim Adana, Seyhan için hizmet ediyorsa bende onunla beraberim onunla yoluma devam 
ederim. Tüm sanatçıların Adanalı, Allah rahmet eylesin Allahtan rahmet diliyorum 
saygıyla önlerinde eğiliyorum saygılar sunuyorum. 
 

Mehmet Fatih ÖZGÜR konuşmasında: “Sayın Başkan,  Değerli arkadaşlar bu 
konu Sayın Doğrunun başkanlık makamında zati âliniz olmadığı ve şehir dışında 
bulunduğunuz zaman,  İzinde olduğunuz zaman vekalet konusu söz konusu oldu.  
Geçmişte Sayın KARAKUŞ uygun görürse kendisi de açıklar sizin meclisten geçirmek 
için ihtiyacınız olan oy yardımı dolayısıyla  verilen söz nedeniyle ortaya çıkmıştı. 
Varılan centilmenlik anlaşması sonucu bize Abdullah Bey bir daha kürsüye çıkmayacak 
sözü verildiğinden ben de Kaymakamlıktan gelen yazı ve sizin uygulamanız aleyhine 
idari yargıya başvurmayı ertelemiştim. Yani hiçbir zaman Sayın Doğrunun şahsını 
tenzih ediyorum, yasal uygulamalar itibarıyla bizim itirazımız olan, Sayın DOĞRU’nun 
Başkanvekili olarak meclis Başkanvekili dururken  makamda bulunmasını dava konusu 
yapmaya karar vermemize rağmen Sayın Grup Başkanvekilimin  talimatına istinaden 
dava açmayı  ertelemiştim. Ayrıca Kaymakamlıklar,  Hukuk İşleri Büroları olan bir 
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yapıda değildirler. Valiliklerin Hukuk İşleri Müdürlükleri vardır. O demin Sayın 
DOĞRU’nun okuduğu müracaata gelen cevap Kaymakamlığın kanuni görev ve 
yetkilerini aşarak kendisini hukuki mütaalaa makamı gibi görerek verdiği bir yazıdır.  
ve benim içinde hukuk nezdindede geçersizdir. Sayın Doğrunun okuduğu bütün belgeler 
kanun ve yönetmeliğinin uygulamasına dair İçişleri Bakanlığının mütalaalarıdır. 
Hâlbuki Türk Anayasası İdarenin her türlü işlem ve eylemi yargı denetimine tabidir 
der. Bu itibarla bizim geleneğimizde de “şeriatin kestiği parmak acımaz” denirken yargı 
kararı kimseyi acıtmaz demek istenilir. Biz bu konuyu zati âlinize atfen bir söz 
verilmemiş olsaydı ve o sözün tutulmadığı anda Sayın KARAKUŞ kürsüde sizi kınadı 
anımsayacaktır sayın arkadaşlar. Biz o söz olmasaydı ve sözünüze itibar edip dava yı 
ertelemezseydik şimdiye kadar yargıya gider sonuç alırdık. O itibarla sırf kamuoyunun 
bilgisi için söylüyorum;  Sizin mensup olduğunuz partinin oluşturduğu siyasi iktidarın 
İçişleri Bakanlığınca yazılan yazılar,  kanun uygulamasında yargı hükmü yerine 
geçmez.  Yargı mercine başvuracağız ve yargını hükmü hepimizi bağlar.  Teşekkür 
ederim.” Dedi. 

Başkan konuşmasında Özetle: “Değerli arkadaşlar ben sadece şunu ekleye 
bilirim burada. Bir Defa Türkiye Cumhuriyeti İçişleri Bakanlığı AK Parti İçişleri 
Bakanlığı değildir 70 milyon nüfusu kucaklamaktadır. Bunun bir defa altını çizmek 
lazım bu sadece AK iktidarı için demiyorum. 1979’daki CHP iktidarı içinde geçerlidir. 
Ben o şekilde inanıyorum aksini de kabul etmiyorum. Bunun ötesinde hukuk herkese 
lazımdır hukuk ne derse o olur bu noktada şu görüşlerin aksine bir görüş olmadığı 
sürece bu geçerlidir. Aksine bir görüş olursa biraz önce siz kendiniz ifade ettiniz herkes 
uyacaktır. Şeriatın kestiği parmak acımaz dediniz bizde aynısını söylüyoruz. Müsterih 
olun hak aramak kadar dünyada bir erdemli faaliyet yoktur değerli arkadaşlar altını 
çiziyorum hak aramak kadar hukuku aramak kadar erdemli bir hareket yoktur Fatih 
Bey bu noktada yolunuz açık olsun efendim. Şimdi değerli arkadaşlar bende son 
günlerde, dün de mecliste gündeme gelen bazı hukuki mütalaaları ve yanlış hukuki 
mütalaalar noktasında bazı yanlış anlamalar olabileceği düşüncesi ile belgelere 
dayanmak suretiyle ki belge hukuki belgedir mahkeme kararlarıdır. Bunlar kekresi 
bağlar değil mi? mahkeme kararları, hukuk dolayısıyla bu konuda kamuoyuna, bazı 
yanlış anlamaların meydana gelmemesi için bir kez daha bazı hususlarda açıklama 
yapma ihtiyacı hissettim ki bu anlamda bugün yine gazetelerde son biraz önce gelirken 
bir internet gazetesinde de okuduğum bir husustu. “DURAK’tan ÖZTÜRK’e sert 
uyarı.”  Başlıklı bir basın bülteni. Bir defa sert uyarı şeklindeki tabi herkesin bir tarzı 
var. Ona bir şey demiyorum. Ama biz ben kendi adıma Azim ÖZTÜRK olarak gerek 
Belediye Başkanlığı öncesi dönemin tamamında ve gerekse 6 yıllık Belediye Başkanlığı 
döneminde hiç bir zaman sertlik ve çatışma yanlısı olmadım. Ve bundan sonrada 
kesinlikle olmayacağım. Bunu ifade etmek istiyorum. Yani bunu bir samimi duygu 
olarak lütfen kabul ediniz. Birde rahmetli babamın bir tavsiyesi vardı bana “oğlum sen,  
sen ol ama kimseyle polemiğe girme işini yap” derdi. Ben de kimseyle polemiğe 
girmeyeceğim işimi yapacağım. Bundan sonrada işimi yapmaya hukuki sınırları 
içerisinde devam edeceğim inşallah. Bu zamana kadarki değerli arkadaşlar bütün iş ve 
işlemlerimde en fazla önem verdiğim husus samimi olarak ifade etmek istiyorum ki 
hukuk oldu, kanunlar oldu bu çerçevede kaldık. Sayın Büyükşehir belediye 
başkanımızın basın bildirisinde ki esas kesinlikle Sayın Büyükşehir başkanımıza bir 
cevap olarak algılamasın bizim haddimiz değildir çünkü bunu ifade etmek istiyorum. 
Orada diyorlar ki kanunun emrettiği görevleri yerine getir. Demişler kendileri. 
Gerçekten benimde yaptığım tam o şu anda. Kanunun emrettiği hususları yerine 
getirmek arkadaşlar. Ama bu uyarısı içinde teşekkür ediyorum. Hukuk herkesi bağlar. 
Hiç kimse hukukun üstünde değildir. Sinekle mücadele konusu Türkiye’de mahkemeler 
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bazında en üst mahkemelerden bir tanesi nedir? Danıştay’dır değimli arkadaşlar. Yani 
artık Danıştay sözün bittiği yerdir. İtiraz dahi edilemez. Vermiş olduğu karar. Yani 
idari mahkemeye gidersiniz. İdari mahkemeden bölgeye gidersiniz. Bölgeden Danıştay’a 
gidersiniz son noktadır. Danıştay Başkanlığı da en üst dairedir diyelim.  İçtihat 
oluşturur.  Zannediyorum İçtihatların %90’nı da Danıştay kararlarından oluşuyor. 
Veya 99 u beklide bilemiyorum. Şimdi sinekle mücadele noktası, konusu hiçbir şekilde 
tartışılmayacak kadar son noktaya konulmuş belgesini defalarca basın bülteni olarak 
değerli basın mensubu arkadaşlarımıza arz ettik. Yine bir kez daha bunu Aytekin Bey 
yapıyorsun. Aksine bir karar çıkmadığı sürece bu geçerlidir. Buna herkes uymak 
zorunda. Değerli arkadaşlar ana cadde ve bulvarlar konusu süpürülmesi ve 
temizlenmesi şimdi bu konuda mütalaa şu. Biz yürütmeyi durdurma kararı vermiş idari 
mahkeme, bu işi yapamazsın demiş. Büyükşehir belediye başkanlığımız itiraz etmişler. 
İtiraz red olmuş. Esastan konu görüşülüyor. Ama zannediyorum birkaç gün içerisinde 
de birkaç hafta içerisinde sonuç çıkacak. Hep birlikte göreceğiz. Çıkan sonuca herkes 
uymak zorundadır. Yani şu andaki yürütmeyi durdurma kararıda bir ara karardır. 
Ama bağlayıcılığı vardır. Nerde bağlayıcılığı vardır. Onu da biz belirlemiyoruz. Onu da 
kim belirliyor. Yine hukuk belirliyor. 2577 sayılı idari yargılama usulü kanunun 28. 
madde biraz sonra ona da değineceğim. Şimdi işte bu duruma göre netice itibariile 
Büyükşehir belediyesinin yetki alanındaki cadde ve ana yolları yapmak yaptırmak 
bakım ve onarımını sağlamak kanun gereği Büyükşehir belediyelerinin görevi 
olduğundan ve altını çiziyorum temizleme ve süpürme ve süprüntüleri toplama 
hizmetlerinin katı atıkların toplanması ve aktarma istasyonların taşınması kapsamında 
olduğunun kabulüne imkan bulunmadığından dava konusu işlemde hukuka uyarlılık 
bulunmamıştır. Ve karar oy birliğiyle verilmiştir. Şimdi bu ne anlam ifade ediyor. Değil 
mi arkadaşlar şimdi Danıştay’ın kararı olduğu halde biz niye mahkeme koridorlarında 
uğraşalım ki değerli arkadaşlar. Bakın bu bir yol. Ama şu da bir yol. Sağlık 
Bakanlığının tavsiyeleri doğrultusunda sinekle ve vektörlerle mücadele birlikteliği 
sağlamak. Ve ilgili ilgide belirtilen mahkeme kararının hükümlerini yerine getirmek 
amacı ile İstanbul Büyükşehir belediyesi sınırları dahilin de vektörle mücadele ve 
ilaçlama çalışmalarının başkanlığımız çatısı altında yürütülmesi kararlaştırılmıştır. 
Kadir TOPBAŞ İstanbul Büyükşehir Belediye Başkanlığı. Buda bir üslup değerli 
arkadaşlar. Bizim arz ettiğimiz bu.  Şimdi Sayın Büyükşehir Belediye Başkanımızın 
basın bildirisi tamamen emir kipiyle yazılmış bir basın bildirisi. Tamamen emir kipi. 
Cümleler yap, et, eyle saygı duyuyoruz. Herkesin bir üslubu vardır. Ben bu üslubu 
kamuoyuna bırakıyorum. Yalnız benim naçizane talebim şu. Hiç kimse kendini 
hukukun üstünde görmesin. “Ben yaptım oldu”  ile bu iş olmaz. Herkes hukuka uymak 
zorundadır. Hiç kimse kamuoyuna yanlış bilgi vermesin. Benim bir yanlışım varsa 
düzetmeye razıyım, hazırım. Kesinlikle.  

Değerli arkadaşlar 2577 sayılı idari yargılama usulü kanununun 28. maddesi 
derki Danıştay, Bölge İdare Mahkemeleri,  İdare ve Vergi mahkemelerinin esasa ve 
yürütmenin durdurulmasına ilişkin kararlarının icatlarına göre idare gecikmeksizin 
işlem tesis etmeye veya eylemde bulunmaya mecburdur. Bu süre hiçbir şekilde kararın 
idareye tebliğinden başlayarak 30 günü geçemez. Bu da 30 gün bizim için 16 Aralıktı. 
Şimdi değerli arkadaşlar. Türkiye’de 16 tane Büyükşehir Belediyesi var. 16 tane 
Büyükşehir Belediyesinin 15’inde ne uygulanıyorsa kanun ve tüzüklerde, 
yönetmeliklerde belirlenmemiş hususlar varsa aklın yolu birdir deyip onu da bir içtihat 
kabul edip genel tema yolu bilemiyorum. 15 de ne uygulanıyorsa yani %95 de ne 
uygulanıyorsa onu talep ediliyoruz. Bunun bir başka talebimiz söz konusu değil ben 
buradan kamuoyuna bu durumları saygı ile arz ediyorum. Sayın Büyükşehir Belediye 
Başkanımızın yine aynı basın bülteninde Bekir Bey arkadaşımızın da defalarca 
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gündeme getirdiği Büyükşehir meclislerine katılım konusunda da bir uyarısı var. Ona 
da teşekkür ediyorum. İnşallah bu aydan itibaren muhtemelen katılacağım. Bunu da 
kamu oyununa arz ediyorum. Emin olun geçen ayda katılacaktım. Bir yurt dışı meselesi 
çıktı. Yani inşallah ona katılmamız lazım. Bunu kabul ediyorum. Doğruya doğru 
arkadaşlar. Her hangi bir müfettişinde uyarısı gelmedi bana. Dolayısıyla ben bütün 
bunları bütün nezaket ve içten samimi duygularımla kamu oyununa arz ediyorum.” 
Dedi. 
 

Zihni aldırmaz; “Bu anlattıkların aslında tamamı Büyükşehir Belediye meclisine 
gelip sizin ifade etmeniz gereken konular. İfade etmiş olduğunuz sinekle mücadele ile 
ilgili yargı süreci devam etmektedir. Ve bu hususta da dünkü meclis toplantısında da 
ifade ettik arkadaşlarla temizlik bir günde yer değiştirecek bir husus değildi. Zaten siz 
bu hususta ihaleyi yaptınız. İdare yargı yürütme Danıştay yürütmeyi durdurmayı 
yapmış olabilir ama. Henüz yargı süreci devam etmektedir. Bunun ifade etmek istedim. 
Birde sizin burada bahsettiğiniz Büyükşehir ilçe belediyelerin arasındaki sorunları 
Büyükşehir belediye meclisi çözer. Benim sizin Büyükşehir belediye meclisinde bu 
anlattıklarınızı anlatırsınız. Burada internet gazetesi aracılığıyla aldığınız duyumları 
anlattınız.  Sinekle mücadele ile ilgili İstanbul Belediyesini örnek verdiniz. O yazının en 
başında dikkat ederseniz Sağlık Müdürlüğüyle birlikte bir ifadesi var. Aslında sinekle 
mücadele yıllardır yanlış anlaşılan bir şey. Bugün domuz gribi neyse, sıtmayla mücadele 
odur. Yıllardır Belediyeler veremedikleri, karşılığını alamadıkları bir hizmetle karşı 
karşıyadır. Ama maalesef bu Belediyeler yıllardır bu şekilde hareket ediyor. Yargı 
süreci devam etmektedir. Esas olan burada vatandaşın mağdur edilmemesidir.”  dedi.  
 

Başkan; “Hemen bu konuda da bir eksiği Zihni Beyin konuşması bir eksiği 
gidermemi sağladı. Kendisine teşekkür ediyorum. Bu yargı kararları yürütmeyi 
durdurma ve durdurmanın reddine yönelik kararları ortaya çıktıktan sonra ben Sayın 
Valimizi ki memleketin, ilimizin en büyük mülki idari amiri olarak ziyaret ettim 
kendilerini. Ve kendilerinin ifadesi de ana cadde ve bulvarlara yönelik bundan sonraki 
süreçte Büyükşehir in yapması gerektiği Yargı Kararı gereği ifade ettiler. Fakat ben 
daha sonraki bir ziyaretimde yine Başkan Yardımcısı arkadaşımız ile Büyükşehir’den 
bir daire başkan arkadaşımız görüştüler. Dedik ki doğru, bugünden yarına 
bırakılmasın,  devredilmesin. Biz yapmaya devam edelim. Ama bununla ilgili bir 
protokol yapması gerekir. Sayıştay hükümleri gereği.  Ama bir protokol yapılması 
zarureti var. Biz halen o protokol çerçevesinde oturalım. Yapmaya devam edelim. 
Bunda protokol yapmak şartı ile. Buda kanuni bir yükümlülüktür.” Dedi. 

 
Gündem ve usul hakkında söz almak isteyen olmadığından gündem maddelerinin 

görüşülmesine geçildi.  
 
GÜNDEM: 
 

7- İlimiz Seyhan İlçesi, tapunun Zeytinli Mahallesi, 16.D-IV pafta, 235–237–464–
1087–1088–1105 parsellerin uygulama imar planına ilişkin İmar, Kanunlar, 
Çevre, Gençlik Spor, Emlak, Kültür, Tüketiciyi Koruma, Sosyal Hizmetler, 
Turizm, İnsan Hakları, Hesap İnceleme müşterek komisyon raporu. 

 
 
 



 7 

8- İlimiz Seyhan İlçesi, tapunun Şakirpaşa Mahallesi, 163/2 pafta, 1618 ada, 383 
parsellerin uygulama imar planına ilişkin İmar, Kanunlar, Çevre, Gençlik Spor, 
Emlak, Kültür, Tüketiciyi Koruma, Sosyal Hizmetler, Turizm, İnsan Hakları, 
Hesap İnceleme müşterek komisyon raporu. 

 
9- İlimiz Seyhan ilçesi, tapunun Akkapı Mahallesi, 702 ada, 117–118–119 

parsellerin uygulama imar planı. 
 
 

Gündemin 7. maddesini oluşturan; İlimiz Seyhan İlçesi, tapunun Zeytinli 
Mahallesi, 16.D-IV pafta, 235–237–464–1087–1088–1105 parsellerin uygulama imar 
planına ilişkin İmar, Kanunlar, Çevre, Gençlik Spor, Emlak, Kültür, Tüketiciyi 
Koruma, Sosyal Hizmetler, Turizm, İnsan Hakları, Hesap İnceleme müşterek komisyon 
raporu ekli olarak sunulmuştur.  Konunun incelenerek gerekli kararın alınmasını rica 
ederim. 

Madde ile ilgili söz alan olmadığından meclis üyesi Kadir KARAKUŞ 7. 
maddenin komisyondan geldiği şekli ile kabulünü teklif etti, teklif oya sunuldu ve 
oybirliği ile kabul edildi.  

 
Gündemin 8. maddesini oluşturan; İlimiz Seyhan İlçesi, tapunun Şakirpaşa 

Mahallesi, 163/2 pafta, 1618 ada, 383 parsellerin uygulama imar planına ilişkin İmar, 
Kanunlar, Çevre, Gençlik Spor, Emlak, Kültür, Tüketiciyi Koruma, Sosyal Hizmetler, 
Turizm, İnsan Hakları, Hesap İnceleme müşterek komisyon raporu ekli olarak 
sunulmuştur. Konunun incelenerek gerekli kararın alınmasını rica ederim. 

Madde ile ilgili söz alan olmadığından meclis üyesi Kadir KARAKUŞ 8. 
maddenin komisyondan geldiği şekli ile kabulünü teklif etti, teklif oya sunuldu ve 
oybirliği ile kabul edildi.  

 
Gündemin 9. maddesini oluşturan; İlimiz Seyhan ilçesi, tapunun Akkapı 

Mahallesi, 702 ada, 117–118–119 parsellerin uygulama imar planına ilişkin Emlak ve 
İstimlâk Müdürlüğünün 31.12.2009 tarih ve 6666–24 sayılı yazısı ekli olarak 
sunulmuştur. Konunun incelenerek gerekli kararın alınmasını rica ederim.  

Madde ile ilgili söz alan olmadığından meclis üyesi Kadir KARAKUŞ 9. 
maddenin İmar, Kanunlar, Çevre, Plan Bütçe, Ulaşım, Sağlık, Eğitim, Halkla İlişkiler,  
AB Dış İlişkiler, Tarife müşterek komisyonuna havalesini teklif etti, teklif oya sunuldu 
ve oybirliği ile kabul edildi.  
  Başkan  “Değerli meclis üyesi arkadaşlar 08 Ocak 2010 Cuma günü saat 
17.00’de yeniden toplanmak üzere birleşimi kapatıyorum.” Dedi. 
 
 Oturum Sonu Saat: 18.00 
 
 
MECLİS BAŞKANI              MECLİS KATİBİ                        MECLİS KATİBİ  
PROF. DR. AZİM ÖZTÜRK         CEMAL KARASU                       ŞABAN BURAK 
 
 
 

Aslı Gibidir 
Ayşegül ÖZDEMİR 
Yazı İşleri Müdür V.   


